
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES NO      , DE 2016 

(Do Sr. Jean Wyllys) 

 

Solicita informações ao Ministro 
interino da Fazenda, Sr. Henrique de 
Campos Meirelles, sobre alterações na 
biografia de Paulo Freire no website 
Wikipédia realizadas por meio de 
computadores do Serviço Federal de 
Processamento de Dados - SERPRO. 

Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no artigo 50, § 

2º, da Constituição Federal, e nos artigos 115, inciso I e 116, do Regimento 

Interno que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Excelentíssimo 

Senhor Ministro interino da Fazenda para esclarecer esta Casa sobre 

alterações na biografia de Paulo Freire no website Wikipédia realizadas por 

meio de computadores do Serviço Federal de Processamento de Dados – 

SERPRO, nos seguintes termos: 

1) Quem são os executores das alterações no verbete “Paulo Freire” no 

site Wikipédia? 

2) De quem partiram as orientações para que tais alterações fossem 

realizadas? De que forma tais orientações foram repassadas aos 

seus executores? 
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3) Em quais datas e horários as alterações foram realizadas? 

4) Quais as medidas que estão sendo tomadas para a identificação e 

responsabilização dos autores das alterações? 

JUSTIFICATIVA 

 

Recentes noticiários dão conta de que partiram de 

computadores administrados pela rede do SERPRO alterações no conteúdo da 

biografia de Paulo Freire no website Wikipédia, inserindo frases do tipo “Paulo 

Freire e o Assassinato do Conhecimento”; “Aí está uma das origens da nossa 

já conhecida doutrinação marxista nas escolas e universidades, que em vez de 

formar cidadãos e profissionais para o crescimento do país, forma soldados 

dispostos a defender com unhas e dentes o marxismo no meio acadêmico”. 

O SERPRO, em nota oficial, disse que “a alteração 

realizada não partiu das instalações do SERPRO, mas, sim, de um órgão 

público, cujo acesso à internet é administrado pela empresa. Entretanto, o 

SERPRO não está autorizado, por questões contratuais, a divulgar informações 

de acesso de seus clientes à rede”.  

Diante de tais obscuridades e da necessidade de seus 

esclarecimentos, entendemos necessário o presente Requerimento de 

Informação para que Ministério da Fazenda forneça as informações 

pormenorizadas sobre o ocorrido. 

Sala das Sessões, 11 de julho de 2016 

 

Deputado JEAN WYLLYS 


